



## Магазин «104»

Подарок потребителю

стр. 3



## Кто победил?

Итоги смотров-конкурсов

стр. 4



## Торфяной футбол

«Бронза» у наших!

стр. 5



# ГАЗ Наша ета

*С нами всегда тепло!*

№ 7 • Июль 2023 года • Ежемесячное издание УП «Брестоблгаз» • Издается с мая 2006 года • [www.brest.gas.by](http://www.brest.gas.by)



Актуально

## Зеркальные защитные меры

**Беларусь принимает зеркальные меры по защите суверенитета государства. Об этом Президент Беларуси Александр Лукашенко заявил на церемонии чествования выпускников высших военных учебных заведений.**

Глава государства констатировал наличие сложной обстановки. Послевоенное мироустройство, основанное на международном праве, которое и так не всегда срабатывало, рухнуло. Геополитическая напряженность между государствами – членами блока НАТО с одной стороны и Россией, Китаем, другими странами с другой стороны перешла в горячую фазу. «На этом фоне страны-соседи наращивают военные бюджеты, закупают наступательное вооружение для своих армий, увеличивают состав войск НАТО на своих территориях, проводят бесконечные учения у наших границ. Арсенал средств вмешательства под надуманными предлогами во внутренние дела нашей страны расширяется», – отметил белорусский лидер.

«Кроме экономического диктата, политического, информационного давления, мы сегодня сталкиваемся с провокациями на наших внешних рубежах, попытками террористической деятельности внутри страны, инспирированными извне», – сказал Президент.

Он подчеркнул, что в Беларуси адекватно реагируют на все эти выпады и продолжают совершенствовать систему национальной и в первую очередь военной безопасности страны. «Это зеркальные меры по защите суверенитета государства, без которого не будет ни мира, ни белорусов как нации. В своей истории мы это не раз проходили», – заявил Александр Лукашенко.

Говоря о военных кадрах, Президент отметил, что каким бы мощным ни был технический арсенал, он не станет преимуществом в силе без профессионалов, без преданных родной стране и народу воинов: «Война в Украине это ярко демонстрирует. Решающую роль в укреплении обороноспособности страны, защите мирного труда ее граждан играют военные».

Обращаясь к офицерам, Александр Лукашенко подчеркнул, что, избрав для себя путь служения Отечеству, они сделали благородный выбор – взяли на себя ответственность за мир и безопасность на родной земле, особенно в нынешнее время.

БелТА

Цифра номера

# 179

агрокотроков газифицированы в Брестской области



Год мира и созидания

Газификация Полесья целенаправленно ведется уже почти четверть века. В первую очередь голубое топливо начало поступать в большие и малые города, а затем и в сельские населенные пункты. Для повышения качества жизни жителей глубинки и с целью развития газопроводной сети реализация этого проекта продолжается, ведь от того, насколько бытовые условия в регионе становятся лучше, зависит будущее

## Тепло и комфорт для агрокотродка

Торжественная церемония символического пуска газа в агрокотродке Жидче состоялась 2 июля. В ней приняли участие местные жители, представители районной исполнительной власти, предприятий и служб, задействованных в реализации этого проекта. Стоит отметить, что Жидче стал последним из 11-ти агрокотродков Пинского района, куда подведено голубое топливо. Строительство газопровода стало возможным благодаря поддержке государства в рамках реализации программы по ликвидации и преодолению последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС. Общая стоимость газификации составила 6 120 000 рублей.

Заказчиком по проектированию и строительству системы газоснабжения выступило предприятие «Брестоблгаз», монтаж газопроводов и оборудование всех домов выполняло ОАО «Стройгаз, г. Брест», технический надзор и приемку газа осуществлял филиал

«Пинское производственное управление» УП «Брестоблгаз».

В ходе реализации проекта газ также был подведен к новому свинокотроплексу «Диковичи» в окрестностях деревни Большие Диковичи. Газ проводится транзитом рядом со свинокотроплексом, а дальше идет к агрокотродку Жидче. Маршрут проложен таким образом, чтобы газифицировать максимальное количество населенных пунктов. Голубое топливо теперь будет поступать в агрокотродок Жидче, деревни Большие Диковичи, Завидчицы, Иваники, Местковичи, Малая Вулька.

В церемонии пуска газа приняли участие генеральный директор УП «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик, председатель Пинского райисполкома Игорь Брилевич и староста агрокотродка Жидче Галина Демчук. Они поздравили жителей агрокотродка со знаменательным событием и отметили, что на

этом процессе газификации региона не завершился. В текущем году начнутся работы по проектированию и строительству газопровода в деревню Хойно Пинского района. Всего в Пинском районе теперь газифицировано 49 сельских населенных пунктов, построено 773,8 километра газопровода. Такое развитие инфраструктуры облегчило быт жителей района, более 10 118 домов перешли на природный газ.

– Это очень важный объект для жителей Пинщины, а особенно – для агрокотродка Жидче. – подчеркнул во время церемонии Евгений Казимирчик. – По населенному пункту проложено восемь километров газопровода, плюс 23 километра подводящих. Это 179-й агрокотродок на Брестчине, куда пришло голубое топливо. Пройдет буквально несколько месяцев, и каждый житель получит природный газ в своем доме.

Продолжение на 2-й стр.



# Тепло и комфорт для агрогородка



Больше фото здесь!

*Продолжение.  
Начало – на 1 стр.*

– Данное мероприятие смело можно назвать историческим, так как пуском природного газа в Жидче отмечается и полная газификация всех агрогородков Пинского района, – констатирует председатель Пинского райисполкома Игорь Брилевич. – Социальный наказ наших сельчан выполнен. Так мы реальным делом подтвердили социальную направленность политики белорусского государства. «Все для человека!» – под этим простым и наполненным глубоким смыслом девизом власть решает главные задачи: целенаправленно, поступательно создавать комфортные условия жизни, повышать благополучие и благосостояние людей. В настоящее время именно село, сельский труженик, сельскохозяйственное производство являются одной из основ страны, а благополучие, тепло, уют и комфорт в домах белорусов – это залог процветания всего государства. Выражаю благодарность всем, кто внес свой вклад в реализацию этого проекта, – руководству облисполкома, депутатам Пинского районного Совета депутатов, избранным на этой территории, руко-

водству и работникам предприятий «Брестоблгаз», «Стройгаз, г. Брест» и «Пинскгаз». В сжатые сроки выполнен большой объем работ, чтобы подать людям долгожданное голубое топливо.

За работы по газификации агрогородка Жидче и других населенных пунктов Почетной грамотой Пинского райисполкома отмечены генеральный директор УП «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик, директор ОАО «Стройгаз, г. Брест» Сергей Калиновский, сварщик пластмасс ремонтно-восстановительного участка службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Пинскгаз» Николай Лукашевич. Благодарственным письмом райисполкома награжден слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Пинскгаз» Владимир Романович. Почетную грамоту УП «Брестоблгаз» получил заместитель начальника службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Пинскгаз» Дмитрий Раховецкий, Благодарственное письмо УП «Брестоблгаз» – инженер сектора заказчика производственно-

технического отдела ПУ «Пинскгаз» Дмитрий Пилинкевич.

– Благодаря государственной программе и огромной поддержке Президента Беларуси Александра Лукашенко, руководства области и района в наш агрогородок пришел природный газ, – отметила староста агрогородка Галина Демчук. – Дорога к реализации проекта была непростой, но перед идущими по ней стояла благая цель – как можно скорее обеспечить жителей природным газом. И это удалось. За средства, выделяемые населенным пунктам, пострадавшим от Чернобыльской катастрофы, построили подводящий газопровод, затем началось строительство сетей газораспределения. Средства населения для этих целей не привлекались. Поэтому у наших людей настоящий праздник. Большое спасибо всем, кто трудился над тем, чтобы у нас был природный газ. Особые слова благодарности активу агрогородка Жидче в лице председателя Хойновского сельсовета Елены Юхнюк, директора филиала «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат» Сергея Шоломицкого и других, кто все силы и энергию направили на решение этой важной задачи.

## Готовимся к «Дожинкам»

*В СПУ «Доманово» состоялось заседание рабочей группы по подготовке к отраслевым «Дожинкам-2023».*

В совещании приняли участие заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» Владимир Адашкевич, генеральный директор УП «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик, председатель Ивацевичского районного Совета депутатов Александр Сорока, другие руководители, а также представители подрядных организаций, занятых на строительстве объектов.

Рассмотрены промежуточные итоги подготовки строительных объектов, проведения текущих ремонтов и работ по благоустройству зоны отдыха в агрогородке Доманово. На заседании было отмечено, что все работы выполняются в соответствии с графиком.

Отраслевые «Дожинки-2023» планируется провести в ноябре текущего года на базе СПУ «Доманово». В связи с этим в сельскохозяйственном производственном управлении завершены и готовится к сдаче в эксплуатацию ряд объектов, в числе которых административный корпус, ремонтные мастерские, центральный склад, навесы для техники, многоквартирный жилой дом в агрогородке Доманово и другие.

## И вновь – первые!

*Команда ПУ «Пинскгаз» заняла первое место в соревнованиях добровольных санитарных дружин Пинского района.*

В соревнованиях санитарных дружин г. Пинска и Пинского района вновь отличилась команда производственного управления «Пинскгаз». Как и в прошлом году, она признана лучшей среди команд района.

Состязания прошли в Пинске при участии специалистов здравоохранения, а также Белорусского общества Красного Креста. За звание лучшего невоенноинформированного формирования гражданской обороны боролись 11 команд.

## Чей эскиз лучше?

*Подведены итоги конкурса эскиза памятного знака к «Дожинкам-2023» в СПУ «Доманово».*

В ходе подготовки СПУ «Доманово» к отраслевым «Дожинкам-2023» проводятся работы по благоустройству территории. В связи с этим УП «Брестоблгаз» был объявлен конкурс среди своих работников на создание эскиза памятного знака (скульптурной композиции) к «Дожинкам-2023» в СПУ «Доманово».



На творческое соревнование поступило 12 работ, тематика которых связана с Годом мира и созидания, национальной и сельскохозяйственной символикой.

Конкурсная комиссия отметила творческий подход всех участников и определила победителя. Лучшей признана работа инженера производственно-технического отдела УП «Брестоблгаз» Игоря Ляшука.

# ЕЩЕ ОДИН МАГАЗИН «104»!

**12 июля в Барановичах торжественно открыт магазин «104» ПУ «Прочих видов деятельности» УП «Брестоблгаз».**

Реконструкция здания началась в январе 2023 года. Строевые довольно старые, поэтому строителям пришлось даже перекладывать стены (работы выполняли специалисты ОДО «Белфастрой»). Если раньше объект именовался пунктом выдачи 5-литровых баллонов сжиженного газа, то теперь это полноценный магазин. Здесь представлен широкий ассортимент газового оборудования (газовые плиты, отопительные котлы, водонагреватели, газовые счетчики, баллоны сжиженного газа, редуционно-измерительные шкафы и др.) и запчастей, сопутствующих товаров (посуда, мангалы, чистящие средства).

Магазин стал значительно просторнее. Площадь торгового объекта увеличилась почти в пять раз – с 24 квадратных метров до 114-ти. Так что даже большой наплыв посетителей в день открытия и образовавшаяся очередь у кассы из числа

первых посетителей не внесли никаких нежелательных корректив в его работу. Также важно, что и персоналу магазина стало значительно комфортнее выполнять свои обязанности. Для этого в здании обустроены два складских, а также бытовые помещения.

Преобразилась и прилегающая к зданию территория. Городские власти выделили в постоянное пользование землю возле торгового объекта. Данная территория была благоустроена, здесь высадили газон, установили скамейки. Стоянка для автомобилей оборудована так, чтобы было удобно загрузить покупки у самого магазина.

С долгожданным событием жителей города и работников производственных управлений «ПВД» и «Барановичгаз» поздравил генеральный директор предприятия «Брестоблгаз» Евгений Казимирчик. Он отметил, что «Брестоблгаз» продолжает целенаправленную работу по созданию максимально комфортных условий как для абонентов, жителей городов и районов, так и для

своих сотрудников. А заодно напомнил собравшимся на торжественное открытие магазина жителям Барановичей о действующих рассрочках при покупке техники и акции по бесплатной установке газовых плит «Гефест».

Евгений Александрович вручил Почетную грамоту УП «Брестоблгаз» за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и личный вклад в развитие предприятия продавцу магазина «104» Ирине Акиньевой

и Благодарственное письмо УП «Брестоблгаз» за высокий профессионализм и личный вклад в реконструкцию здания магазина «104» заместителю главного инженера ОДО «Белфастрой» Петру Михайловичу.



Больше фото здесь!

## Импортозамещающий проект

# ДЕЛИМСЯ ОПЫТОМ, ГОТОВЫ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

**На базе ТПУ «Березовское» представители грибоводческих хозяйств Беларуси обсудили возможности нового производства покровных грунтов для выращивания шампиньонов.**

В процессе выращивания грибов многое зависит от качества покровной почвы. Если ранее в Беларусь ее завозили из Польши, то теперь такой необходимости нет. В Ивацевичском районе на базе торфобрикетного завода предприятие «Брестоблгаз» совместно с ООО «Эле-

маИнвест» организовало производство такого грунта. Газовики предоставили свои помещения и сырье, а представители частной компании закупили оборудование и наладили технологический процесс. В итоге выигрывают все заинтересованные стороны. Во-первых, в стране реализован очередной импортозамещающий проект. Во-вторых, унитарное предприятие «Брестоблгаз» и ООО «ЭлегмаИнвест» расширяют ассортимент производимой продукции. И, в-третьих, местное производство повышает качество покровного материала, что является несомненным плюсом для

грибоводческих хозяйств. Устранение логистических сложностей, связанных с пересечением границы, сокращение времени на транспортировку позволяют избежать негативных последствий для состава почвы.

Стоит также отметить, что мощности оборудования, задействованного в производстве покровных материалов, позволяют производить до 40 тысяч тонн грунта в год. Этого вполне достаточно не только для того, чтобы реализовать импортозамещающий проект в Беларуси, но и экспортировать продукцию. Первые партии реализованной покров-

ной почвы грибоводческим хозяйствам подтвердили, что она ни в чем не уступает импортной.

Для ознакомления всех производителей шампиньонов с новым производством 7 июля 2023 года на базе торфобрикетного производственного управления «Березовское» предприятия «Брестоблгаз» был организован семинар-совещание, в котором приняли участие руководители и технологи грибоводческих хозяйств Беларуси.

Представители ООО «Бонше», ООО «Логал-Био», ООО «Фрутэгмилк», КФК «Империа шампиньонов», ООО «ЭлегмаИнвест», ЧПУС П «Палиана Инжиниринг», КФК «БелАгроГриб», ФХ «СОВ Агропродукт» и других хозяйств сначала ознакомились с работой и перспективами развития торфопредприятия, а затем и с производством покровных грунтов для выращивания шампиньонов. Заместитель генерального директора УП «Брестоблгаз» Геннадий Демидович подробно рассказал присутствующим историю создания импортозамещающего производства покровных грунтов на базе ТПУ «Березовское» в сотрудничестве с ООО «ЭлегмаИнвест», отметил хорошие перспективы нового проекта с учетом больших запасов торфа повышенной влажности в месторождении «Стубла» в Брестской области.

В ходе семинара состоялся открытый обмен мнениями по вопросам сотрудничества, технологическим процессам производства. Все участники сошлись во мнении, что в дальнейшем такие встречи необходимо сделать ежегодными, а также пригласить на них российских коллег. Это позволит делиться опытом, наработками и совершенствовать все аспекты сотрудничества. Поддержана и идея создания ассоциации производителей грибов Беларуси.



# Автопилотаж: кто лучше?

Лучшие автомеханики и водители определили победителей смотр-конкурса транспортных служб УП «Брестоблгаз» на базе производственного управления «Кобрингаз».



Больше фото здесь!

В рамках мероприятия состоялся семинар-совещание с руководителями и специалистами служб транспорта и реализации сжиженного газа на тему «Организация безопасности дорожного движения в филиалах УП «Брестоблгаз», в котором приняли участие начальник отдела ГАИ Кобринского РОВД Александр Вакульчик, начальник управления весогабаритного контроля филиала по Брестской области ГУ «Транспортная инспекция Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь» Вадим Герасименко и заместитель начальника регионального отдела контроля на платных дорогах в г. Бресте филиала по Брестской области ГУ «Транспортная инспекция Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь» Дмитрий Лячек. Представители служб транспорта поделились своим опытом, получили разъяснения по интересующим их вопросам, обсудили разные аспекты работы.

Традиционно смотр-конкурс состоял из двух этапов: проверка теоретических знаний водителей и ав-

томехаников, а также проверка навыков управления транспортными средствами для водителей. Автомобилисты выполняли учебные фигуры «Змейка», «Колея», «Эстафета», «Стоп», «Бокс», «Стоянка» и другие, а также задания по экстремальному вождению.

По итогам смотр-конкурса профессионального мастерства на звание «Лучшая транспортная служба УП «Брестоблгаз» призовые места распределились следующим образом:

1. ПУ «Кобрингаз» (Соколюк А.И., Бондарь Ю.Е., Кукса Е.Н.) – 219 баллов.

2. ПУ «Барановичгаз» (Бобко В.Г., Лукьянчик А.В., Тарабеш О.В.) – 213 баллов.

3. ПУ «Березагаз» (Велесевич А.Н., Березов Р.В., Свирид А.М.) – 211 баллов.

Кроме этого, были определены победители в индивидуальных номинациях: **Алексей Соколюк** – «Лучший автомеханик УП «Брестоблгаз», **Юрий Бондарь** – «Лучший водитель категории «В», **Евгений Кукса** – «Лучший водитель категории «С».

# Главное – не победа, а опыт!

В Бресте на учебно-тренировочном полигоне в ПУ «Брестгаз» определили лучшую аварийную бригаду УП «Брестоблгаз».

В смотре-конкурсе традиционно участвовали пять команд, представлявшие все филиалы предприятия. В первый соревновательный день после торжественной церемонии открытия участники решали теоретические задания. На этом этапе команды показали примерно одинаковую подготовку, поэтому решающим стал второй день, когда знания пришлось применять на практике. Участникам смотр-конкурса была предложена вводная «Утечка газа в наружном газопроводе», в соответствии с которой они обследовали все объекты, находящиеся в 50-метровой зоне от места ЧП, и параллельно устраняли неполадки в работе ГРП и ШРП.

– С каждым годом задания становятся всё сложнее, – делится впечатлениями старший мастер аварийно-диспетчерского участка Дрогичинского РГС Игорь Павлович. – Это, на мой взгляд, оправ-



данно, потому что мы получаем больше опыта, который может пригодиться в нестандартных ситуациях. Кроме этого, хочу отметить высокий уровень организации смотр-конкурса, в том числе и культурной программы.

Новшеством нынешнего смотр-конкурса стало подведение итогов по рационализаторским предложениям. На этот раз команды не представляли свои

идеи, а присылали заранее, чтобы у жюри было время изучить и оценить их. В итоге в номинации «Лучшее рационализаторское предложение» для аварийной службы УП «Брестоблгаз» победу одержала команда Столинского РГС ПУ «Пинскгаз».

А в общем зачете лучше всех с заданиями справилась команда ПУ «Брестгаз» (мастер АДС Андрей Гацук, сле-

сарь АДС Александр Вакульок, водитель АДС Александр Пономарев). На втором месте представители ПУ «Барановичгаз» (мастер АДС Денис Григорович, слесарь АДС Дмитрий Немирович, водитель АДС Сергей Макаревич). Третий результат показали работники ПУ «Березагаз» (мастер АДС Игорь Павлович, слесарь АДС Павел Петрукович, водитель АДС Андрей Боболь).

По итогам соревнований звание «Лучший мастер по организации работ по локализации и ликвидации аварийных ситуаций УП «Брестоблгаз» удостоен мастер АДС ПУ «Брестгаз» Андрей Гацук, звание «Лучший слесарь аварийной службы УП «Брестоблгаз» – слесарь АДС ПУ «Брестгаз» Александр Вакульок. «Лучшим водителем аварийной службы УП «Брестоблгаз» признан водитель АДС ПУ «Барановичгаз» Сергей Макаревич.

Поздравляем победителей и призеров! Желаем всем участникам смотр-конкурса новых профессиональных успехов!



Больше фото здесь!

# СИЛЬНЕЕ ЧЕМПИОНОВ МИРА!

**На республиканском турнире по торфяному футболу команда ТПУ «Березовское» УП «Брестоблгаз» заняла третье место.**

В футбол сегодня играют не только на профессиональных травяных полях или искусственном покрытии. Большой популярностью в мире пользуются пляжная разновидность вида спорта №1, а также футбол на болоте (напомним, что в Брестской области даже проводятся специальные соревнования в рамках фестиваля «Спортивные сенокосы»). А несколько лет назад в Беларуси стали культивировать торфяной футбол! Он стремительно набрал известность, а республиканские соревнования, которые проводятся под эгидой Министерства энергетики Республики Беларусь, теперь собирают большое количество команд, болельщиков и дарят всем причастным к этому необычному турниру сильный заряд позитивных эмоций.

8 июля на базе месторождения торфа «Гала-Ковалевское», которое находится вблизи деревни Ковалевичи Пуховичского района Минской области (торфобрикетный завод «Сергеевичское»), прошел V открытый республиканский турнир по торфяному футболу, посвященный Году мира и созидания. В соревнованиях приняли участие 28 команд (представители энергетической отрасли, торфяной, цементной промышленности, предприятий, производящих строительные материалы, банковского сектора, белорусские журналисты). А с учетом того, что на приглашение откликнулась команда из Санкт-Петербурга «Лейкс», турнир обрел статус открытых международных соревнований. Стоит отметить, что питерские торфяники на протяжении многих лет участвуют в международных соревнованиях и являются победителями всероссийских, а также европейских и мировых чемпионатов по болотному футболу.

Зрелищность соревнованиям придает тот факт, что игры проходят прямо на торфяных разработках, то есть поля обустроиваются не искусственно, а непосредственно на месторождениях полезного ископаемого. Для того чтобы затруднить участникам соревновательный процесс, место футбольных баталий обильно поливается водой. Вот и приходится футболистам, прежде чем выйти на такое покрытие, перевязывать свои ботинки или кроссовки кто чем горазд – скотчем, веревками, шнурками – лишь бы они не застревали в торфяном грунте. Но и это еще не всё. Обязательным для каждой команды является наличие во время игры на поле хотя бы одной представительницы прекрасного пола. И, знаете, за женские места в командах возникает та еще конкуренция!

Брестчину на республиканском турнире представляли три команды – ТПУ «Березовское» УП «Брестоблгаз», торфобрикетные заводы «Ляховичский» и «Глинка». Лучшее выступили газавики, которым удалось в итоге за-



воевать бронзовые медали.

На групповом этапе представители УП «Брестоблгаз» одержали верх над хозяевами соревнований – командой ТБЗ «Сергеевичское» (4:3), а также обыграли ТБЗ «Днепровское» (1:0) и «Витебскэнерго» (6:3). Как победитель своего квартета наша команда завоевала пропуск в стадию плей-офф. Причем право бороться за медали пришлось отстаивать и за пределами торфоболотного поля. Команда ТБЗ «Днепровское» подала апелляцию на результат матча, но наши футболисты отстаивали свою правоту.

В четвертьфинале страсти накалились до предела. В драматичной борьбе команда ТПУ «Березовское» УП «Брестоблгаз» победили дружину «Кричевцементношифер» – 1:1 (2:1 в серии пенальти). Для выявления победителя пришлось бить по 11 (!) пенальти. И опять-таки не обошлось без спорного момента. Кричевцы настаивали на том, что мяч не пересек линию их ворот, но на помощь нашим землякам пришли зрители, которые продемонстрировали судейской бригаде видеокadres с телефонов. Так что система VAR в импровизированном исполнении помогла нашей команде добиться справедливости. Примечательно, что всё это происходило под комментариями известного спортивного журналиста Владимира Новицкого, который мастерски управлял эмоциями присутствующих.

В полуфинальной игре победную поступь представителей Брестской области остановила сильная команда ГПО «Белтопгаз» (0:3). Поэтому работникам ТПУ «Березовское» УП «Брестоблгаз» пришлось бороться за бронзовые медали с именитыми соперниками из Санкт-Петербурга. Трижды по ходу встречи наши отыгрывались и завершили игру вничью – 3:3. А в серии пенальти им вновь улыбнулась удача – 2:1! Награды победителям и призерам вручил министр энергетики Республики Беларусь Виктор Каранкевич (первое место в турнире заняла команда ГПО «Белэнерго», на втором – ГПО «Белтопгаз»).

– Успех не приходит просто так, – рассказывает капитан команды Елена Михникевич. – Мы готовились к этим соревнованиям. Подготовили у себя на месторождении поле и периодически тренировались после работы. Это нам и помогло во многих упорных матчах склонить чашу весов в свою сторону. А еще за нас очень эмоционально болели наши коллеги во главе с генеральным директором Евгением Александровичем Казимирчиком. Поддержка тоже придавала сил в трудные минуты.

Поздравляем нашу команду с отличным выступлением и завоеванием бронзовых медалей. Вот имена призеров республиканских соревнований: Елена Михникевич, Игорь Поцелуйко, Иван Крижик, Евгений Дикан, Екатерина Полещук, Эдуард Стась, Виталий Худинский, Роман Молош, Антон Дабкевич, Вадим Левощеня.

**Александр ЛОГВИНОВИЧ**



Больше фото здесь!

# ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ СОЗДАЕМ САМИ!

**В июле прошел XVI областной туристский слет работников УП «Брестоблгаз».**

На озере Вульковское Ивацевичского района более 300 участников из 22 команд (21 команда филиалов предприятия «Брестоблгаз» и гости из УП «Минскоблгаз») на протяжении трех дней получали положительные эмоции, заряд бодрости, радость встреч с друзьями и просто весело проводили время.

Очень насыщенная программа туристского слета позволила каждому участнику показать свои навыки и таланты. Мероприятия были на любой вкус – техника пешеходного туризма, кросс-кантри на велосипедах, туристские забавы с преодолением 16-ти препятствий, игры «Перчатка», «Взятие башни», «Корнхол», конкурс «Блюдо на углях», музыкальное состязание «Точь-в-точь!» и многое другое. Состязания, в которых важен командный дух, создают особую атмосферу и помогают сделать дружный коллектив газовиков еще более сплоченным. Также нельзя не отметить зажигательные музыкальные шоу от лучших брестских диджеев, которые до поздней ночи развлекали публику.

Слет в очередной раз привлек внимание жителей близлежащих населенных пунктов Ивацевичского района, которые уже не первый год активно посещают мероприятие, и стал для них настоящим праздником. Так что наш турслет уже выходит за рамки корпоративного, становится местной достопримечательностью.

**Победителями и призерами в общем зачете стали:**

- 1 место** – команда Ивановского РГС,
- 2 место** – команда ПУ «Барановичгаз»,
- 3 место** – команда ПУ «Брестгаз».



Больше фото здесь!



**Важно знать!**

## ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ В ВАШИХ РУКАХ



**В июльские дни температура воздуха впервые в этом году превысила 30-градусную отметку. В таких жарких условиях необходимо следовать рекомендациям, которые позволяют избежать нежелательных последствий для здоровья.**

Тепловой удар – болезненное состояние, следствие длительного пребывания под воздействием высокой температуры. В результате перегрева организм не в состоянии поддерживать нормальную температуру тела, так как усиливаются процессы теплообразования с одновременным затруднением теплоотдачи, что впоследствии вызывает серьезные нарушения его жизненных функций.

Тепловым ударам больше подвержены люди, страдающие гипертонической болезнью, сердечно-сосудистыми заболеваниями, болезнями щитовидной железы, сахарным диабетом и некоторыми другими эндокринными заболеваниями, вегето-сосудистой дистонией, бронхиальной астмой, нервно-психическими заболеваниями, анорексией, циррозом печени, гепатитом, ангидрозом, гипергидрозом, а также недавно перенесшие инсульт или инфаркт миокарда.

Основной причиной теплового удара является воздействие на организм высокой температуры в условиях высокой влажности окружающей среды. Также

тепловой удар может возникнуть в результате ношения теплой и синтетической одежды, которая мешает телу выделять тепло. Чрезмерное употребление алкоголя может стать причиной развития теплового удара, потому что алкоголь нарушает терморегуляцию. Если вы не привыкли к действию на организм высоких температур, ограничьте вашу физическую активность, по крайней мере, на пару дней в случае, когда произошла резкая смена температурного режима. Тяжелая физическая нагрузка под открытым солнцем является серьезным фактором риска развития теплового удара. Некоторые лекарства (вазоконстрикторы, диуретики, антидепрессанты и антипсихотические средства) также повышают риск получения теплового удара.

### Симптомы и признаки теплового удара

- Высокая температура тела (40°C и выше) является главным признаком теплового удара.
- При тепловом ударе часто появляется жажда.
- Отсутствие потоотделения. При тепловом ударе, вызванном жаркой погодой, кожа становится горячей и сухой на ощупь. А при тепловом ударе, вызванном напряженной физической работой, кожа обычно влажная, липкая.
- При тепловом ударе кожа зачастую краснеет.
- Учащенное дыхание также является

частым признаком теплового удара.

- При тепловом ударе резко повышается частота сердечных сокращений.
- Также при тепловом ударе может развиваться пульсирующая головная боль.
- Реже при тепловом ударе возникают такие симптомы, как судороги, галлюцинации, потеря сознания.

В результате теплового удара может развиваться такое осложнение, как шок. Его первыми признаками являются: слабый пульс (снижение артериального давления), посинение губ и ногтей, кожа становится холодной и влажной, потеря сознания. Все эти изменения в организме ведут к развитию отека внутренних органов и мозга. Отек в свою очередь ведет к необратимым повреждениям внутренних органов, мозга и смерти.

### Первая помощь при тепловом ударе

Необходимо как можно быстрее перенести пострадавшего в прохладное место, снять лишнюю одежду, положить прохладные компрессы на лоб, область груди, паховую область, кисти рук, икры и в подмышечные области. Компрессы должны быть именно прохладными, но ни в коем случае не ледяными, поскольку контраст температур может спровоцировать сосудистый коллапс. Если есть возможность, можно осуществлять повторные обтирания слабым раствором уксуса или обычной водой. Больному нужно давать обильное питье:

некрепкий сладкий чай, негазированную минеральную воду или очищенную воду. При нарушениях сердечной деятельности следует использовать корвалол, кордиамин или валидол и немедленно вызвать скорую помощь.

При обмороке пострадавшего укладывают, немного опуская голову и приподнимая ноги. К вискам прикладывают холодные компрессы, к носу подносят нашатырь. Аккуратно хлопают большого по щекам или массируют ушные раковины. После выхода из обморока поят сладким чаем.

При тепловом ударе ни в коем случае не следует давать пострадавшему алкоголь, крепкий чай или кофе – это может ухудшить его состояние и спровоцировать усугубление нарушений сердечной деятельности.

Профилактика теплового удара заключается в использовании одежды из натуральных материалов, регулярном проветривании или установке кондиционеров, употреблении достаточного количества жидкости, исключении больших физических нагрузок в самые жаркие часы, ношении легких головных уборов во время пребывания на улице. При работе в условиях повышенного теплового режима следует каждый час делать кратковременные перерывы и выбирать подходящую одежду.

**Павел ЛИНЕВИЧ, мастер участка эксплуатации Пружанского РГС**



ГАЗета

Учредитель: УП «Брестоблгаз»  
Редакторы: Е. Лайко, А. Логвинович  
Дизайн и верстка: К. Гладышук  
Подписано в печать 19.07.2023 г.  
Печать офсетная

Тираж 299 экз.  
Заказ 1523.  
Газета напечатана с готового оригинал-макета  
в ОАО «Брестская типография»

**Уважаемые читатели!**  
Какие материалы вы хотели бы увидеть на страницах «Нашей газеты»? Чего не хватает изданию газовиков, а что в избытке? Поделитесь своими мнениями, и вместе мы сможем сделать газету лучше и интереснее.  
Пишите: layko@brest.gas.by